

2007年大事紀要

1月



地鐵學生大使計劃

1月11日推出「地鐵學生大使計劃」。自願參與的小學生在地鐵車站活動，提醒乘客切勿在入閘後飲食、不要在車門正在關上時衝入列車，以及在使用扶手電梯時要緊握扶手。

北京銀座Mall於1月27日正式開幕。該項目是公司的全資附屬公司港鐵(北京)商業設施管理有限公司在中國內地管理及經營的首個商場。

2月

新鴻基地產發展有限公司的附屬公司Lansmart Limited於2月15日成功投得將軍澳五十六區的物業發展合約。

太古廣場三座行人通道於2月26日啟用，連接地鐵金鐘站與星街及太古廣場三座。

機場快綫機場站新月台於2月28日投入服務，方便乘客前往香港國際機場二號客運大樓。

3月

公司在「Investor Relations (IR) Global Rankings and Awards 2007 Edition」中榮獲「The Three Best Corporate Governance Practices in China」及「The Five Best Investor Relations Websites in Asia Pacific」兩項大獎。

4月



地鐵競步賽2007

4月15日，超過一千名競步健兒參與「地鐵競步賽2007」。來自中國、馬來西亞、菲律賓、新加坡及泰國的競步好手專程來港參加精英組賽事。這項賽事為醫院管理局健康資訊天地的健康推廣活動籌得超過100萬港元。

5月

公司於5月23日至25日在澳洲墨爾本舉辦的2007國際資產管理會議中，憑藉其傑出的鐵路資產管理表現獲得Gold Asset Management Excellence Award及Steve Maxwell Leadership Award。

6月

立法會於6月8日通過兩鐵合併條例草案，並成立小組委員會以研究附屬法例草案。



London Overground

公司與Laing Rail Ltd各佔一半權益的London Overground Rail Operations Ltd(LOROL)奪得大倫敦地區新的London Overground服務專營權，由2007年11月11日起為期7年。

為慶祝香港特區成立十週年，公司發行限量版紀念車票套裝，以紀念自1997年以來落實的多項基建及旅遊設施。

7月

我們於7月22日在香港站新設兩台多功能「自助客務機」進行試用，方便乘客更直接解決票務問題。



電梯安全活動

我們在7月開展以「年紀細、學姿勢、小心梯邊夾腳仔」為主題的年度電梯安全活動，派出電梯安全大使提醒乘客安全使用扶手電梯。

8月

為慶祝即將舉行的北京2008奧運會，公司聯同歐米茄和奧運馬術公司發行限量版「奧運一周年倒數」地鐵紀念車票套裝，及設置歐米茄奧運倒數計時器。

政府於8月8日宣布委任錢果豐博士為兩鐵合併後港鐵的非執行主席，並選定周松崗先生為合併後公司的行政總裁。

8月9日，公司與政府及九鐵訂立正式協議，以與九鐵進行業務合併及購入若干物業權益。

9月

公司於9月18日宣布與Skyrail-ITM達成轉移「昂坪360」管理和營運權的協議後，公司旗下一間附屬公司將負責管理和營運昂坪纜車。

公司把將軍澳八十六區正式命名為日出康城。

10月



開幕儀式

公司最新旗艦商場—圓方一期於10月1日開幕，並於11月16日舉行開幕儀式。



股東特別大會

在10月9日舉行的股東特別大會上，公司的獨立股東表決贊成與九鐵合併的建議。



地鐵西港島綫

10月23日，行政會議要求公司就西港島綫展開進一步規劃和詳細設計工作。這項決定是西港島綫項目一個重要里程碑，將令目前的地鐵西港島綫由上環伸延至堅尼地城。

10月26日，公司展開「地鐵安全月」，重點宣傳扶手電梯及車門安全。

12月



兩鐵合併

12月2日，與九鐵進行的兩鐵合併完成。

12月19日，政府宣佈公司可展開南港島綫(東段)的初步規劃及設計工作。全長7公里的南港島綫(東段)將連接鴨脷洲海怡半島至金鐘站。

公司的2006年度可持續發展報告奪得特許公認會計師公會 (ACCA) 香港分會頒發2007年「最佳可持續發展報告獎」亞軍。

11月



LOROL 投入服務

11月11日，LOROL接手經營London Overground。

11月28日，長江實集(集團)有限公司的附屬公司康栢投資有限公司成功投得日出康城第三期物業發展合約。